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Obsahová stránka:

Předkládaná práce se zabývá problematikou hodnocení pracovníků 

v procesu řízení lidských zdrojů, je prakticky zaměřená na nemocnici Most. 

Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. 

V teoretické části se diplomantka nejdříve zaměřuje na oblast řízení lidských 

zdrojů, formou citací několika autorů ukazuje proces řízení lidských zdrojů jako 

systém, který je nutné chápat komplexně. Vzhledem k tomu, že si jako cíl 

stanovila zejména hodnocení pracovníků, popisuje v dalších kapitolách pojem 

hodnocení pracovníků, jeho význam a podmínky efektivního hodnocení 

pracovníků.

Následuje obsáhlá část, ve  které se diplomantka zabývá procesem

hodnocení pracovníků. Zde musím zejména ocenit podrobný popis jednotlivých 

metod hodnocení, schopnost diplomantky posoudit tyto metody a také se 

zabývat jejich přiměřeností a využitelností ve zdravotnictví. 

Další kapitola se věnuje legislativě vztahující se k hodnocení pracovníků.

Zde si dovoluji upozornit, že by bylo vhodnější uvádět termín právní norma 

či předpis upravující oblast hodnocení.



Poslední kapitola teoretické části popisuje implementaci systému 

hodnocení pracovníků do praxe, je zde uveden vztah mezi zaváděním hodnocení 

pracovníků a procesem řízení změny. Proces řízení změny je zde rozebrán 

v osmi bodech, s uvedením chyb, které proces provází a podmínkami pro 

úspěšnou realizaci procesu změny a dále zavádění systému hodnocení kvality 

v organizacích.

V teoretické části diplomové práce diplomantka využila velké množství 

adekvátních a zajímavých citací a odkazů, ke kterým se snaží zaujímat vlastní 

názor a navrhovat možnosti jejich využití v praxi.

Praktická část diplomové práce seznamuje s výsledky kvalitativního 

a kvantitativního výzkumu prováděných v Nemocnici Most a představení nového 

systému zavádění hodnocení pracovníků v této organizaci. 

V úvodu praktické části je představena Nemocnice Most a současný 

systém hodnocení pracovníků, který, jak vyplývá z rozhovoru diplomantky 

s vedením ošetřovatelské péče Nemocnice Most, velkému množství sester 

manažerek nevyhovuje

Následuje obsáhla kapitola výzkumu, která je dále rozčleněna na studium 

dokumentů, kvalitativní a kvantitativní výzkum. 

V rámci studia dokumentů se diplomantka zaměřila na platnou verzi 

příkazu ředitele Nemocnice Most, ve které je zakotvena také část věnovaná 

hodnocení pracovníků, zdůvodňuje nedostatečnost tohoto dokumentu a definuje

prostor pro změnu.

Pro kvalitativní výzkum si diplomantka připravila metodu 

polostrukturovaného rozhovoru, pro který si připravila 11 otázek pro sestry 

manažerky a 10 otázek pro řadové sestry. Skupinu všech sester tvořilo 25 

respondentů (8 vrchních sester, 5 staničních sester a 12 řadových sester) 

Uvedený počet považuji pro kvalitativní výzkum za dostačující. Výsledky 

kvalitativního výzkumu diplomantka efektivně využila při realizaci kvantitativního 

výzkumu. 



Popis celého procesu kvalitativního výzkumu velmi oceňuji a považuji jej 

za přínosný.

Při řešení kvantitativního výzkumu byla využita metoda dotazníkového

šetření. Při stanovení 5 obecných hypotéz vycházela diplomantka z výsledků 

kvalitativního výzkumu, pro jejich testování rozpracovala 34 pracovních hypotéz  

a ty se rozhodla ověřit na dvou vzorcích sledované populace. Ve vzorku A bylo 

56 sester manažerek, které představovaly všechny vedoucí pracovníky pro 

ošetřovatelskou péči v Nemocnici Most, ve vzorku B bylo využito náhodného 

stratifikovaného výběru, ze kterého vzešlo 139 respondentů, z výše uvedené 

organizace. Návratnost od vzorku A byla 91% a od vzorku B 88% dotazníků pro 

konečné zpracování. V diplomové práci je popsán velice podrobný rozbor 

výsledků, také způsob hodnocení výsledků od různých vzorků.

Na základě výsledku zjištění z obou výzkumů navrhla diplomantka nový 

formulář pro hodnocení pracovníků v Nemocnici Most a takto získané informace, 

vhodná doporučení a postupy implementovala do nového metodického pokynu 

platného v této organizaci.

Celkové výstupy z výzkumu a nově navrhované postupy diplomantka 

prezentovala na workshopu se sestrami manažerkami. Vzhledem k dobré 

spolupráci s vedením ošetřovatelské péče byl nově popisovaný a navrhovaný 

systém hodnocení pracovníků uveden do praxe a kompletní informace 

(neuvedené v platném metodickém postupu) byly dány k dispozici sestrám 

manažerkám. 

Kladně hodnotím výběr metod, stanovený počet respondentů, 

prezentované výsledky výzkumu a také praktické využití výsledků diplomové 

práce. Drobnou připomínku mám jen ke shrnutí výsledků výzkumu, které je ve 

svém obsahu hůře přehledné.

Závěr diplomové práce považuji za vhodně strukturovaný a shrnující. 

Celou diplomovou práci za přínosnou a velmi kvalitně zpracovanou.



Formální stránka:

Práce je přehledná, bez významných pravopisných chyb, znázornění 

výsledků výzkumu je vhodně a logicky uspořádané. 

Závěr:

Jde o diplomovou práci zabývající se problematikou řízení lidských zdrojů 

v oblasti hodnocení pracovníků. Stanovený cíl diplomové práce byl splněn 

a celkový dojem z této diplomové práce je výborný.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Navržený stupeň klasifikace: výborně

Otázky:

 Měla jste možnost praktického srovnání s hodnocením pracovníků 

v jiných zařízeních?

 Jak se liší hodnocení pracovníků ve zdravotnictví od jiných oborů?

 Mají zdravotnická zařízení hodnocení pracovníků v některých 

případech povinné?

V Praze dne 5. září 2008                          Hana Drábková




